



找家政还只靠熟人推荐?

“家政信用查”扫一扫,便捷又安心

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于民星

找家政只要熟人推荐? 耗时一月仍未找到人选

“保姆无人时偷偷打孩子吗?”“哪里才能找到靠谱放心的保姆?”家住济南中海国际社区的刘女士最近正寻找合适的家政服务员,类似的问题总是时不时困扰她。

“找了好几个星期了,依然没有特别合适的人选。”刘女士是个85后,即将休完二胎产假回到工作岗位,婆婆一个人顾不过来两个孩子,家里急需一个保姆来搭把手。她十分着急,却又无从下手。“隔壁邻居家保姆虐待老人的事情,给我留下了心理阴影,自此之后不敢找陌生人当保姆,必须是熟人推荐。”

近年来,我国家政服务业持续快速发展,但信用缺失问题较为突出。部分家政服务员隐瞒真实信息,不按合同约定提供服务,甚至出现偷盗雇主钱财,伤害老幼病残等极端个案。在这样的背景之下,刘女士的担忧也无可厚非。但是眼瞅着上班的日子越来越远,保姆依然毫无着落,真的是急坏了刘女士。

其实,这不一个人的困境,而是很多人都会面临的问题。对于普通消费者而言,想要找到一个踏实、称心的保姆却不知如何深入了解,仅凭家政公司的一面之词又难以安心。总之,想找个让人安心的保姆很难。

家政信用查一查 选家政人员便捷又安心

正一筹莫展时,一则商务部家政服务信用平台上线的消息吸引了刘女士的目光。“使用‘家政信用查’APP扫一扫家政人员信息卡二维码,就能了解家政人员的信用记



“家政公司靠谱吗?我选的保姆没问题吧?”别担心了,近期,商务部家政服务信用平台已正式启用,消费者可从官方渠道获取家政服务企业与服务员的信用信息。随着家政服务业体系的逐步建立,山东家政服务业正在向规范化、规模化、专业化方向发展。



国务院客户端小程序
“家政服务员信用信息查询服务”
二维码



“家政信用查”
手机APP下载二维码

济南家政服务员走进领秀城小区,进行国学文化展示。

录、从业经历和健康状况,这是真的吗?”

带着疑惑,刘女士来到了位于二环附近的山东大嫂家政服务门店进行咨询。山东大嫂李大姐接待了她。在李大姐的指引下,刘女士体验了“家政信用查”APP的各项功能。

打开APP,页面首页会显示企业信息数、家政服务员信息数等信息,同时可以看到查企业、查服务员、近期行程、同乘接触查询、疫情风险查询等功能。

刘女士首先查询了家政企业的信用情况。输入家政企业名称后,如果是已入驻信用平台的家政企业,便可查到品牌名称、所在省市、统一社会信用代码、已授权认证的家政服务员数等信息。

随后,刘女士还现场查询了家政服务员的信用情况。通过扫描家政服务员的信息卡

二维码,经家政服务员刷脸授权之后,查看了家政服务人员的信用情况,包括个人身份信息、犯罪背景核查结果、从业经历、培训情况、体检结果等信息。

“扫一扫,家政服务人员的信用信息、职业背景、服务能力,一目了然。”刚刚通过“家政信用查”APP确定了保姆人选的刘女士表示,再也不愁找不到放心的保姆了。

提升家政行业公信力 家政服务业体系逐步建立

为解决家政行业普遍存在的管理制度不完善、服务质量参差不齐和服务员信息不完全等问题,做好保居民就业、保市场主体、保基本民生工作,满足消费者期待,商务部会同相关部门印发《关于建立家政服务业信用体系的指导意见》,积极推进家政服务业信用体系建设。

目前,全国家政服务信用信息平台已经正式启用,山东各市正在大力推动家政企业和家政服务员信息录入和授权,在信用平台上具有完整信用记录的家政企业和家政服务员数量不断增加。

“家政服务信用信息平台的建立,不仅让家政服务员的信息展示更全面完整,也能让消费者找家政服务更放心,家政人员找工作更容易,家政公司管理家政人员和订单更快捷。”在山东大嫂总经理何霞看来,家政服务信用体系能有效提升整个行业的公信力,打消消费者对家政服务人员的顾虑,促进家政服务业健康发展。“越来越多的消费者通过这个平台来寻找家政服务人员,一是真正‘知根知底’,二是有保障。”

数据显示,山东已有380余家企业入驻家政服务信用信息平台,超18万家家政服务员录入信息。山东家政服务信用体系正在逐步建立,家政服务业正在向着规范化、规模化、专业化方向发展。

中秋团购盛宴来袭,本报喊您抢实惠

9月25-27日与您相约印象济南泉世界,大牌好物超值上线

金秋九月不仅是丰收的好时节,也即将迎来家人团圆的中秋佳节。假期临近,您是否已经规划好出行的日程,开始着手挑选准备走亲访友的礼物了呢?别着急!9月25-27日(本周五至周日),壹点视频电商基地将在印象济南泉世界开展为期三天的中秋团购会活动,为您精选中秋好礼。别再为买什么、怎么买更实惠发愁了,来中秋团购会一站全搞定!

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 孙楠楠 张开元

人情味浓 有心意更有惊喜

居民以往的生活节奏已全线回归,但新冠疫情带来的影响却多样且深远,有人因疫情不能回家,有人在家感受到柴米油盐、家人团圆的珍贵。在这个中秋节来临之际,何不为家人和朋友准备点惊喜,让心意随着礼物传达?

据了解,本次中秋团购会将活动地点设于印象济南泉世界罗芙威官东侧婚庆大道上,印象济南泉世界的街区建筑仿照济南老街巷,除了有仿建的老济南火车站、商埠百年老邮局等建筑外,还集合了老字号美食区、酒肆茶街、民间博物馆、婚庆街、欧风商店街、七十二工坊、108名士景观等休闲生活街区。在感受济南人文风情的同时,还可以一边享受美食乐趣,一边选购钟意的中秋好礼,快带着家人来逛逛吧!

大牌齐聚 品质特惠硬核亮相

据了解,本次参与中秋团购会的商家阵容庞大,且各个都是



行业内的精英品牌,以保证满足市民高品质、高知名度、真实惠的选品要求。联合利华、汾酒、五粮液、联食通、巧媳妇、李锦记、伊利、金锣、盼盼、金健大米、湾仔、哈根达斯、安井、白猫、金佰利、威猛先生、青食饼干、海底捞、合味道、稻香村、海天等大牌云集;还有梁山忠义良食咸鸭蛋、松花蛋、养膳斋扒蹄、扒鸡、虎皮鸡爪、鲁南老味烤鸭蛋、荷叶鸭、兔入江湖烤全兔、卤兔头等特产精选品牌;汶源黄龙山小米,云亭火锅底料、调味料,德馨斋精品调味料等济南本土品牌强势入驻中秋团购会。

据主办方介绍,本次团购会综合了生活用品、食品百货、米面

粮油、水果蔬菜等多品类商品,为泉城市民打造出一站式、体验式的购物通道,“相比‘赶大集’式的团购,我们希望更多大品牌能够参与其中,不管从品质还是价格上,都能让市民更加真实地感受到实惠和保障。”

为民选品 把良心好产品运上餐桌

来自梁山的正宗咸鸭蛋、松花蛋,来自章丘官庄石匣村的龙山小米……壹点视频电商基地为您提前探访原产地,寻找到真正优质的好产品,从原产地直供团购会。

参展商代表告诉记者,中

秋团购是契合传统文化和情感的活动的,商家也是借此机会想向顾客传递感恩和节日的祝福,把产品从产地直接运送到活动现场,不必消费者亲自挑选,齐鲁晚报·齐鲁壹点的记者已经用文字和镜头将原产地的画像传递给了读者。忠义良食品品牌负责人刘女士说,“保真、保质、保量,做好产品靠良心,给消费者实惠靠诚意,我们希望市民去比较,因为对比过之后才知道自己该如何选择。”

当下,居民的生活水平不断提高,对衣食住行的要求不再局限于价格本身,更加注重品质。“一分钱一分货,不是说贵的就是好的,但高品质的产品一定值得一个合理的价格。”章丘龙山小米种植基地、汶源黄龙山小米负责人董女士说,“活动当天我们现熬小米,邀请市民免费品尝,凡是现场购买的市民还会免费获得200g的尝鲜装,市民买回家先别着急打开包装,可以试煮一下我们赠送给大家的米,如果不满意,我们保证退货。”

据悉,本次中秋团购会将全程线上直播,市民可以加入“壹购粉丝福利群”,活动期间通过关注群消息进入直播间,参与中秋团购会,还有更多优惠活动和心选好物等着您!

◎咨询电话:

18766153149
15210992445

◎活动地址:

印象济南泉世界罗芙威官东侧婚庆大道

◎中秋团购会

交通指引:

(1)导航至印象济南泉世界
具体地址:槐荫区腊山河东路与兴福寺路交叉口

停车指引:腊山河东路印象济南地下停车场

(2)公交出行:

公交站名:兴福寺路腊山河东路站

公交线路:乘523路、K191路至兴福寺路腊山河东路站牌下车。



扫码加入壹购粉丝福利群